





TELEGRAMAS

Informaciones ministeriales

Madrid 26
De la Presidencia
El señor Dato, al recibir hoy a los periodistas, hizo comentario sobre la renuncia del acta del señor Maciá.

Hay una ráfaga de pesimismo—dijo—que se ha apoderado de algunas personas y que no está justificada en estos momentos, aunque las circunstancias sean críticas para todos los países de Europa.

Es triste, que quienes más ejemplo de energía debían dar, caigan en el pesimismo, que mata las esperanzas y amora las fuerzas.

No podemos contestar a los augurios tristes que hizo el diputado catalán sobre la posibilidad de que se reproduzcan desgracias como en 1898.

Sólo podemos asegurar—terminó—que el ministro de la Guerra no se ha dormido.

De Fomento
El señor Espada, conversando hoy con los periodistas, se lamentó del incidente que se promovió ayer en el Senado por una torcida interpretación que se dio a sus palabras, que jamás pueden tener la intención de causar molestias a los senadores y diputados.

De Instrucción
El señor Andrade estuvo hoy en la Universidad, para devolver a la Mesa de la Asambleas universitarias, la visita que le hizo recientemente.

El ministro tuvo frases laudatorias para la obra que realiza la Asambleas, alentando a sus individuos a perseverar en su patriótica conducta.

El señor Andrade ofreció a los congresistas su apoyo incondicional, y les dijo que estudiará con todo interés las conclusiones que propongan, para llevar a la práctica aquellas que sean inmediatamente factibles.

Al salir el señor Andrade de su visita a los asambleístas, conversó con varios estudiantes, los cuales respetuosamente le reiteraron sus peticiones, pidiéndoles además garantías para poder entrar en clase, cosas que no pueden efectuarse por concusiones de sus compañeros.

El señor Andrade les exhortó a que cesen en su proceder, y les prometió amparar el derecho de todos.

Las Cortes

Madrid 26
Senado
Abierta la sesión y aprobada el acta, se vota definitivamente el proyecto de ferrocarriles secundarios.

A continuación se reanuda el debate promovido por la interpelección del señor Moles, acerca del discurso que pronunció el ministro de Gracia y Justicia en el acta de la apertura de los tribunales.

Rectifica el señor Moles, quien insiste en la trascendencia e importancia del discurso, apropiado para el libro, la cátedra o la conferencia, pero no para el ministro de Gracia y Justicia.

Crea deducir del último discurso del señor Burgos ofensas y molestias para los elementos componentes del Tribunal Supremo.

En su señoría—añade dirigiéndose al Ministro—dijo que el trabajo de la Sala primera pesaba exclusivamente sobre tres magistrados, cuando la Sala se compone de diez.

Por consecuencia de esta declaración, los magistrados restantes han adquirido patente de inutilidad.

Contesta al señor Moles el ministro de Gracia y Justicia, justificando éste sus manifestaciones y elogia al Tribunal Supremo y la labor que realizan sus magistrados.

Termina rechazando los demás cargos que le ha dirigido el señor Moles.

Rectifica el señor Moles, quien no añade nada nuevo a sus anteriores manifestaciones.

Interviene el señor García Prieto, quien defiende a la magistratura y protesta de los conceptos que ha emitido el ministro de Gracia y Justicia respecto al Tribunal Supremo.

Entonces que es esta una cuestión delicada y peligrosa, considerando imprudente haberla promovido (dijo bien).

El ministro de Gracia y Justicia insiste en que se han interpretado mal sus palabras, afirmando que si siquiera intentó denigrar con el pensamiento, siendo para él todos los magistrados igualmente dignos y respetables.

Interviene el señor Aris Mirandés, quien juzga borrada, después de las explicaciones del ministro, cuantos conceptos pudieran menoscabar a los miembros de la honrada magistratura.

Censura algunas reformas de las proyectadas por el señor Burgos. Este insiste en la necesidad de reformar el Código en armonía con los progresos de los tiempos. Rectifican todos los que han intervenido en esta discusión, se admite un dictamen de la comisión mixta sobre el proyecto concediendo pensiones a los supervivientes de la guerra de África y se levanta la sesión.

Congreso

España y Méjico
Poco después de la hora reglamentaria, se declara abierta la sesión.

Pide la palabra el señor Antón del Olmet, para hacer constar la anómala situación en que se encuentra Amado Nervo, secretario de la legación de Méjico.

Por la situación especial que atraviesa este país, dicho señor no ha podido cobrar sus haberes.

El señor Antón del Olmet termina encareciendo la necesidad de fomentar las relaciones entre España y América.

El ministro de Instrucción pública se oye cumplidamente a Amado Nervo, pero dice que siendo súbdito mejicano dicho señor, el Gobierno nada puede hacer en el asunto.

Don Gabriel Maura explica una interpelección sobre la situación de Méjico.

Se ocupa, en primer término, de la situación de los españoles en este país, diciéndose que merecen, no solo cordialidad, sino decidida protección, porque representan una raza que ha llevado allí las virtudes del trabajo y de la constancia.

Ningún americano culto deja de reconocer cuanto debe a España, pero hay muchos, por desgracia, que no piensan así.

En la misma prensa americana hemos visto pruebas de desfachato, que no hemos sabido evitar, logrando ir infiltrando en aquellos pueblos el espíritu histórico-político que a ellos nos une.

Si España desapareciera, añade, ellos serían un conjunto de pueblos indocumentados.

Relata algunas hechas de la revolución de Méjico, que llegó a tomar carácter sangriento para los españoles, sin respeto a las personas, ni a la propiedad, ni siquiera a la honra.

El Gobierno nada ha hecho para garantizar los intereses de los españoles allí residentes.

Relata después lo ocurrido con nuestro representante señor Caro, cuando el general Carranza quiso registrar la legación española, cuando como agente confidencial al general Villa.

Entonces el general Carranza consideró al señor Caro como titular ministro de España en Méjico, siendo evidente que era convalidado por el Gobierno mejicano como ministro de España.

El nombramiento se hizo aunque no lo publicó la Gaceta y el señor Caro cobra sueldo y gastos de representación aunque no está allí.

Ahora vamos a reconocer al Gobierno de Méjico y se nos hace efecimientos y se nos habla de indemnizaciones por daños y perjuicios.

Yo digo que si tuviéramos allí un ministro habría mayores facilidades para conseguir algo práctico.

Debemos cuidar de los intereses españoles en Méjico, tan importantes para nosotros como la contienda europea.

Contesta a don Gabriel Maura el ministro de Estado y empieza por decir, que la revolución mejicana ocasionó grandes daños a los súbditos de todos los países.

El Gobierno ha velado cuanto ha podido por los españoles allí residentes, facilitándoles la repatriación y dándoles recursos.

Habla del incidente de nuestro ministro, señor Caro y dice, que es cosa manifiesta que por circunstancias especiales no había despedido en toda su integridad sus funciones.

La rebaja de edades
Se entra en el orden del día, continuando la discusión del proyecto de rebaja de edades en el Ejército.
El señor Ozores defiende una enmienda al artículo primero, que es desechada.

El señor Crespo de Lara defiende otra al mismo artículo, pidiendo que se supriman en tiempo de paz las categorías de capitán y teniente coronel.

Contesta a este orador el señor Muga.

Rectifica el señor Crespo de Lara, empleando en una hora en su discurso, y declara que España se halla indefensa en las circunstancias actuales y que la nación que así procede es nación suicida.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

Madrid 26
La renuncia de Maciá
Hoy han continuado en el Congreso los comentarios sobre la renuncia del acta del señor Maciá.

El señor González Besada persiste en su propósito de no dar cuenta de la renuncia que el propio señor Maciá le entregó anoche después de levantada la sesión.

Un diputado reformista que representa un distrito de la provincia de Lérida y que conoce el sentir de los pueblos que forman el distrito de Borjas, que representa al señor Maciá, asegura, que éste recibirá mayores pruebas de confianza de sus electores y todo género de excitaciones para convencerle de la necesidad de su vuelta al Parlamento.

Hoy ha recibido el señor Maciá la visita de un conocido político que ha sido varias veces diputado y que actualmente no tiene representación en Cortes, quien solicitó el apoyo del renunciante del distrito de Borjas, en cuya representación desea sustituirse.

El señor Maciá ha recibido más de un centenar de telegramas de Cataluña y de otras regiones, haciéndole manifestaciones de afecto.

Los diputados catalanes se mostraban contrariados de la actitud del señor Maciá, calificándola de suicidio político inmotivado.

El señor Lerroux decía que estaba conforme con lo expresado por el señor Maciá en la primera parte de su discurso, pero no con la segunda al pretender solidarizarse a todos con el Gobierno.

Enmiendas a un proyecto
Algunos diputados liberales han presentado, con la ausencia del conde de Romanones, ocho enmiendas al proyecto de rebaja de edades, conteniendo el criterio expuesto sobre el asunto por el jefe del partido.

Manifestaciones de Romanones
Hablando de esas enmiendas a que antes se alude, dijo el conde de Romanones que todas se encuentran a su vez ciertas esperanzas que contiene el proyecto y que podrán ser suprimidas con buena voluntad por parte de todos.

Interrogado acerca de la marcha de los debates manifestó, que estaba hoy mejor impresionado que ayer, creyendo que el asunto presentaba mejor aspecto.

A juicio del jefe de los liberales, el proyecto de rebaja de edades no tardará mucho en aprobarse. A éste seguirá la aprobación del Estado Mayor Central, y hasta los presupuestos crece el conde de Romanones que no encontrará insuperables dificultades.

Otros diputados participaban igualmente de la opinión del conde de Romanones, respecto a los proyectos militares.

Actividad de una Comisión
La Comisión general de presupuestos del Congreso mostró hoy gran actividad.

Los diputados de la mayoría decían que el señor González Besada era el iniciador de dicha actividad, como base de las gestiones que realizará la semana próxima con objeto de conseguir una fórmula de armonía entre el Gobierno y las oposiciones y alcanzar alguna finalidad práctica en los tres que realiza el Parlamento.

En una de las primeras sesiones de la semana próxima, se leerán los primeros dictámenes de la Comisión de presupuestos, comenzando inmediatamente las sesiones de seis horas, dedicando dos a preguntas, dos a presupuestos y las otras dos a la discusión de los proyectos pendientes.

Con esta modificación en el orden de la discusión, cree el señor González Besada que quedarán satisfechas las oposiciones y que se apresurará la aprobación de todos los proyectos.

España en Marruecos

Madrid 26
Temporal y lucha
Según comunican de Larache, continúa reinando un intenso temporal marítimo que dificulta las comunicaciones.

Francisco Aguilera, de treinta y cinco años, cazador de Estepona, salió al campo, acompañado de un hijo suyo de trece años, llamado Francisco.
Unos moros les prohibieron pasar por terrenos de la compañía marroquí.

Cuando regresaron a la tarde pasaron por el mismo sitio, pues era su obligación.
Multitud de moros les salieron al encuentro, hirieron gravemente al niño y mataron al padre.

Este se defendió, matando a dos moros y luchando hasta que se le rompió la escopeta que llevaba.
La colonia española está indignada por este hecho.

La Guardia civil ha detenido a veinte moros que tomaron parte en la agresión.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Interior sin corriente, An próximo, Contado serie 5, etc.

Table with columns: Banco de España, Español de Crédito, Banco de la Plata, etc.

Table with columns: Obligaciones de la plaza, Obligaciones de España, Obligaciones de Marruecos, etc.

La guerra europea

Los Balcanes en la contienda

Los rusos a Bulgaria
Dicen de Londres, que el Zar de Rusia ha telegrafado personalmente al presidente del Consejo de ministros serbio, Peticich, prometiéndole que de aquí a una semana se presentarán tropas rusas en Bulgaria.

Dícese que los austro siemenes concentran tropas en Reutshuk, en previsión de la ofensiva rusa contra Bulgaria.

Los rusos emprenderán la vía del Danubio para atacar a Bulgaria.

Doscientos navios rusos cargados de tropas, acaban de recibir orden de zarpas inmediatamente.

Italia apoya a Serbia
Al mismo tiempo que el desembarco de los rusos por el Danubio, envía Italia un cuerpo de ejército de 40.000 hombres para apoyar a los serbios y manifestarles y empezar nuevamente la ofensiva contra los austro alemanes y búlgaros.

Los aliados y Grecia
La acción de los aliados en Atenas se funda en sus deseos de no hacer más la situación más difícil, queriendo al mismo tiempo asegurar los intereses de los aliados.

Por esto no ha exigido la demovilización del ejército griego, sino que ha propuesto únicamente que las tropas helénicas no se hicieran presentes en la zona de actividad de los aliados.

Ovación a un ministro
Comunican de Atenas, que el ministro francés Cochín fué recibido oficialmente ayer tarde por el Municipio ateniense.

Un inmenso gentío le aclamó a su llegada, vitoreando al ciudadano honor de Atenas.

Terminada la recepción, el Alcalde acompañó al ministro a su residencia, siguiéndoles un gran número cortejo.

Los búlgaros rechazados
Noticias de Salónica del día 23 dicen, que los franceses atacaron a los búlgaros al Oeste de Krivolak, apoderándose de Brusnik y rechazando violentos contraataques nocturnos.

Marcha de un ministro
El ministro de la Guerra servio ha marchado a Guevgubli.
Viaje feliz
Noticias de Persia dicen, que los cónsules de Inglaterra y Rusia, acompañados de sus respectivas colonias, han llegado a Kazvin, sin novedad.

Proposiciones alemanas
Noticias de Salónica recibidas en París dicen, que se ha sabido que los alemanes han hecho a los serbios proposiciones ofreciéndoles suspender indefinidamente las hostilidades, a condición de que les dejen el paso libre y abandonen los territorios conquistados.

Defensa de Monastir
Los serbios organizan la defensa de Monastir en la ribera derecha del Cerno, donde han construido trincheras para proteger la cabeza del puente de Novax.

Recomendación a un Rey
En los círculos germanofilos de Atenas se dice, que se ha recomendado al rey Constantino que publique un decreto ordenando la demovilización de su ejército, con objeto de impedir un posible choque con las tropas búlgaras, porque Alemania no se cree obligada para impedir la entrada en territorios griegos de los ejércitos de Bulgaria.

El dinero francés

Dicen de París, que la cifra de depósitos en oro en el Banco de Francia alcanza hoy a 1.126.944.755 de francos.

El general Joffe ha dirigido de las tropas una orden general relativa al empréstito que comenzó ayer.

El primer día del empréstito ha sido un éxito hermoso.
Ha sido preciso abrir muchas ventanillas nuevas, para atender a tanto público como acude.

En la Academia
La Academia francesa ha celebrado su sesión anual, bajo la presidencia del ex ministro Hucotux, quien pronunció el tradicional discurso sobre los premios a la virtud.

Pueden marchar
El Gobierno inglés ha autorizado la salida de unos barcos griegos cargados de mercaderías, que estaban detenidos en la isla de Malta.

El comercio yankee
La prensa yankee hace observar respecto a la exportación de los Estados Unidos a Suecia y Noruega, que ha aumentado considerablemente.

En los nueve primeros meses de este año ha subido desde 14 millones a 435.

La de los países escandinavos sobre América continúa muy favorable, probando que las mercancías americanas expuestas para Escandinavia son demandadas a Alemania, que las paga a los Estados Unidos vendiendo títulos americanos.

El Rey de Inglaterra
Telegrafan de Londres, que el rey Jorge continúa progresando satisfactoriamente en su salud.
Ya puede moverse más fácilmente.

Las municiones de los aliados
Informan de París, que el subsecretario de municiones Thomes ha declarado, que los Gobiernos francés e inglés han decidido establecer una organización permanente para la fabricación de municiones con destino a las potencias aliadas.

Para tal objeto, han creído un despacho central.
La organización de los aliados resultará así más completa.

Suscriptores a un empréstito
Los negociantes de acción de Marsella han anunciado su propósito de suscribirse por diez millones de francos al nuevo empréstito francés.

Noticias de Barcelona

Madrid 26
Los estudiantes
Continúa la agitación escolar. Un grupo de estudiantes huelguistas intentó llegar a la Escuela Normal de Maestras, pero desistió a la primera invitación de la policía.

Los estudiantes de Medicina se mostraban inquietos por las extraordinarias precauciones que había adoptado la policía.

A petición del Rector se retiraron los policías.

Los escolares se entretenieron en dificultar la marcha de los tranvías.
No ocurrieron incidentes graves.

El catalán
La mayoría de los diputados provinciales han acordado votar contra la proposición de la mancomunación, pidiendo la creación

MEDICAL (BOUCLE)
El mejor tejido de punto higiénico
Trajes de lana (inencogibles)
Evitan el Reuma y los Entumecimientos
Casa exclusiva para la venta:
Don Federico Ortega
Almacenes San José
Reyes Católicos, 25 - GRANADA
Maquinaria perfeccionada para molinos de aceite
Patentada en todos los países oliveros
Instalaciones para elaborar grandes y pequeñas cosechas, por los sistemas corrientes y por el nuevo de prensas sin capachos y sin agua caliente, más los mayores rendimientos y las más selectas calidades.
Centenares de instalaciones entre Portugal y España
Viuda e Hijos de Balbontin y Orta
Gran fábrica de construcciónes mecánicas en evilla

La Moda Práctica
Es la ilustración feminista más moral, recreativa, útil y de enseñanza para toda casa bien constituida y para toda señora, señorita, profesora, modista, bordadora y obrera ilustrada.
Publica siempre las modas más originales y prácticas para las señoras y los niños, y sus artículos de higiene del hogar y economía doméstica resultan de gran interés.
Sus patrones cortados y trazados, la multitud de modelos de labores artísticas, sus regalos trimestrales y el gran número de modelos de ropa blanca, son elementos importantes para que, en unión de los económicos precios de suscripción, obtenga LA MODA PRACTICA la predilección unánime de la mujer culta.
En Madrid: tres meses, 1,50 pesetas. Provincias: tres meses, 2,25; seis meses, 4,50; un año, 9. En el Extranjero: un año, 13 francos.
Cada trimestre publica trece números, uno cada miércoles
Oficinas: Marqués de Cubas, 7.-Madrid
PIDASE NUMERO DE MUESTRA
Las abonadas por un semestre o todo el año 1915 recibirán de regalo el gran Album del año 1915, y para evitar extravío de éste, al remitir el pago de abono de suscripción remitirán 30 céntimos más por la remisión certificada.
Se suscribe en la Administración de este periódico.

Varias noticias
Madrid 26
Los derechos del maíz
La Gaceta publica una Real orden de Hacienda, suprimiendo los derechos arancelarios y el impuesto de transportes en las importaciones del maíz, mientras el precio de éste en los puertos españoles, no descienda de veinte pesetas en cada 100 kilogramos.
Se exceptúa el maíz destinado a la producción de alcohol, que aborará 1,75 pesetas por cada 100 kilogramos por destiladores a la entrada en fábricas.

Doctor Simancas
Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta
De cuatro a seis
PASEO DE LA BOMBA, 7 Y 8

CAFÉ ALAMEDA
Conciergo. Horas más noches
Servicio esmerado - Fresillo
Billares 75 céntimos hora

Afecciones nerviosas y del corazón, Neurastenia, Falta de Fuerzas, Disona o Ama, Debilidad nerviosa, etcétera.

KOLA ESPINAR GRANULADA
De venta en Granada: Farmacia Alhambra, del Licenciado J. Jiménez. Plaza de las Pasiegas.—Droguería Alhambra, de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona y en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Almacén de coloniales
al por mayor y menor
Fabrica de chocolates—Marca Alhambra
Premiados con 42 grandes recompensas industriales
Bonitos estuches para regalos. A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se canjean por magníficos objetos.
Sobornos de Cándido Sáenz (S. en C.)
Pescadería, 9 y 11.—Granada.—Teléfono número 45.

¿Quiéren vivir bien,
no tener privaciones en las comidas, hacer buena digestión y ser curados del estómago, hígado, intestino y vías urinarias?
Beban agua del manantial de la Victoria, de Antequera.
Pidasen ho-les y farmacias.
Depositorio, D. Ricardo González, Marqués de Gerona, 2

Soldados de cuota
Necesitan los certificados de aptitud que exige la Ley de Reclutamiento:
Los del reemplazo de 1915 antes de la concentración.
Los del 1916 antes del sorteo.
Escuela Militar Tiro Nacional
Carrera del Genil, 44

Enfermos del Estómago e Intestinos

STOMACALINA ALFAGEME

Es un excelente remedio para la dispepsia, ardores, acedías, hiperclorhidria, náuseas, vómitos, digestiones difíciles, etc., etc. Cura radicalmente los catarros gastrointestinales, diarreas, cólicos. Precio: 4 pesetas frasco DE VENTA: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS SU AUTOR Romanones, 13. - MADRID Este preparado es el único ensayado en la mayoría de los Hospitales de España

ACCIDENTES NERVIOSOS

Epilepsia

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, patitaciones, migrañas, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTIN. - Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Juaqueras, 2, Madrid: Martín y Durán, c.16 Mariana Pineda, 10. Centros de específicos y buenas farmacias.

Cómo se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vacas apropiada al estómago humano, que es el único sustitutivo de la leche materna. Pregúntelo a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición. Útese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO, es maravilloso como alimento de enfermos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que sienta siempre y muchas veces cura. Pídese en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. - Depositario en Granada, Ricardo Martín Flores Príncipe, 16

Antagra BISLERI

Cómodo, eficaz e incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta en farmacias. Pídese folleto a los depositarios, Pérez Martín - Alcalá, 9, Madrid. - Se remite por correo enviando 18 pesetas.

Fin de temporada Extraordinaria rebaja de precios en EL LEON

Por todo el mes actual, esta casa liquida todos sus artículos a la mitad de su precio, ofreciéndoselos así al público verdadera ocasión de obtener grandes beneficios. Esta casa sólo se limita a vender barato; dejando para otras las aparentes y engañosas combinaciones de que se valen para hacer cifras, sorprendiendo a incautos. NOVEDAD ELEGANCIA ECONOMIA EL LEON. - Poeta Zorrilla, 98 (antes Mesones) Precios fijos seriamente y ventas al contado

Mentecorina DARW

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho Un frasco con pulverizador, 9 pesetas Sin pulverizador, 3 pesetas Pérez Martín - Alcalá, 9 - Madrid y principales farmacias

VAPORES PARA URAN

Servicio No quincenal por los vapores de las islas de las Azores y Madeira. TURIA Y FRANCOLI De la Línea Tintoré

BODEGA VINARIA DE Ignacio y Matías Nlewa

Cristo, 14. - Valdepeñas Recogidas, 1. - Granada Vinos finos de mesa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1906 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claretes, pasto y secos. Fabricantes de Alcoholes y Mistelas, Anisados y Ron. Alcohol desnaturalizado a 1 pta. el litro, Vinagre vírico garantizado a 50 céntimos litro. Manzana, Jerez, Montilla y Málaga.

Láchar - Bodegas del Duque

Mostos y vinos un año y dos. 3, 50, 4 y 5 pesetas arroba

Para baules mundos y maletas

buenos y baratos. LA CATALANA Alhóndiga, 22, duplicado frente a la de Gracia Se remiten a todas partes.

¿Para obtener un pecho "duro y hermoso"?

La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado, que use "Agua Oriental"

y obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro, de una belleza seductora, al propio tiempo perfeccionará su busto volviéndolo de un conjunto de líneas armoniosas. Puede usarse sin peligro de ninguna clase y en secreto, pues es de uso externo. Frasco con instrucciones, 7 ptas Depositarios en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.

De venta en Granada: Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14. - José Barea, Reyes Católicos, 15. - Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29. - Perfumería La Giraldá, Reyes Católicos, 47 duplicado, y Zacatín, 40. - El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Hacen falta sustitutos

voluntarios para servir en Africa, han de tener de 19 a 34 años, solteros o viudos sin hijos. Se les darán créditos, premios y gastos de viages. Dirigirse por carta a D. Manuel Castañer, Ventura de la Vega, 4, Madrid.

Se alquila en la Cruz de la Higuera, una casa con jardín y un bajo a propósito para tienda. La casa esta independiente del bajo. - Las llaves en la calle del Toril 28.

Ama de cría natural de Zaragoza, con leche fresca, para casa de los padres. - Calle Serrano, por la calle Elvira, Antonia García.

Ama de cría con leche fresca, para casa de los padres. - Dirigirse a Elena Benítez, calle de la Iglesia casa del Beneficente, Dilar.

Ama de cría con leche fresca, para casa de los padres. - Barán razón Camilo de Huéror, número 26.

La Alegría Fonda Moderna. - Habiéndose independientemente. - Excelente cocina. - Precios módicos. - Tranquila puerta. - Postigo de Zárate 15. - Próximo al Jardín Botánico.

Emulsión Marfil al Guayacol

Acetato puro de Higado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol. Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro. Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILRES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROPULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSIS rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito. Depósito Central Laboratorio Químico - Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO, Sucesor de M. González Marfil. - MALAGA. - De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires (República Argentina).

Nuestro periódico gratuito

Como los billetes de los Ferrocarriles, el adjunto Cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo el valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por 100; este cupón en cada 50 céntimos de compra reintegro un céntimo. Precios seriamente fijos. Ocholes, 10, y Tinto, 3 y 5 (Zacatín)

EL DEFENSOR DE GRANADA

Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ. Ocholes, 10, y Tinto, 3 y 5 (Zacatín)

Anisosa SOLUCIÓN BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. - Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. - Frasco, 2,50 pesetas. DEPÓSITO: Dr. BENEDICTO, S. BERNARD, 11, MADRID De venta en la farmacia de D. N. Montes Garzón Reyes Católicos, 20 - Granada

Talleres de "El Defensor de Granada" REYES CATOLICOS 8, PRAL.

En la Imprenta de este periódico se hacen con el mayor esmero, toda clase de trabajos a precios reducidos.

Detectives rivales

Por Lawrence L. Lynch. RAMON SOPENA, EDITOR Florencia, núm. 95. - Barcelona Podis haber sido hasta entonces Warburton, el amigo, el más fiel y el mejor de los amigos; Warburton, el amante, el más tierno y el más bello de los amantes; Warburton, el temerario, como lo fue una noche en que salvó a Leslie; pero ahora no podía ser más que Warburton el aristócrata, el distinguido, el insigne, el desafiado, el despreciado, puesto en contacto con el misterio, la intriga, y el crimen humilde, y en su propia casa. Podría acaso perdonar a Leslie Warburton? ¿Y aunque pudiera perdonarle, ¿debería hacerlo? La había acusado como causante de la muerte de su hermano, como autora del misterio que envolvía la muerte de la pequeña Daisy, y en el fondo de su corazón, el mejor de los corazones, la creía culpable. Muhe aquí que de pronto su revivimiento su fría desvergüenza le había explicado su hasta entonces misteriosa vida.

vendido. Había que dar con aquellos que se habían escapado. Mientras se hacía estas reflexiones, recorria de un extremo a otro la habitación. Y antes de haber terminado sus rápidas idas y venidas ya había ideado un plan de acción. Una magnífica idea y un no menos magnífico plan. Considerado, desde luego, Leslie como un aventurero, debía tener inculcándole todos los conocimientos de los aventureros de la buena escuela: habilidad, astucia, avaricia, deseo de hacer fortuna, falta de escrúpulo, naturalmente, y sólo debía diferenciarse de los demás en que era la más inteligente y la más hermosa de todas, como lo probaba el hecho de haber triunfado en su propósito. - Aveniguado que esos dos viejos miserables son sus padres, lo demás se explica por sí sólo - se decía. - Le han incitado a que trabaje en beneficio de ellos. Se casó con Archibald sin quererle, pues él es joven y él un viejo setecientos. Una sola cosa hay entre ella y su eventual fortuna, y es la pobre pequeña Daisy. Posible es que aún le quede un resto de corazón, y entonces Daisy está salvada. Largo es el camino de su memoria las ideas y verdades, la llegada de noticias tristes por externos mensajeros; después el baile de máscaras. Allí estaba un hombre, citado por ella. Le seguía a la vivienda de los

Francisco, y él también lo hacía. ¿Quién era aquel hombre? Un caballero, aseguraba ella, su amante, sin duda. Entonces todo se explicaba. Con la muerte de Archibald, qué obstáculo podía ya haber entre ella y su amante? Con la desaparición de Daisy tendría amante y fortuna. Y para deshacerse de Daisy era preciso deshacerse antes de Archibald. Indudablemente ella había forjado este plan, y la noche del baile de máscaras los Francisco se la ayudaron y se llevaron a Daisy. De esta suerte razonaba Alan, ideando, a su vez, sus planes. Evitaría a Leslie todo escándalo público, pero había de dejar del todo a Warburton. Tenía que renunciar al apellido de la familia y marcharse de la ciudad; fuera, lejos, donde nadie pudiera advertir su historia en sus lezos con la ilustre familia. Por Daisy, por la memoria de su hermano, por el honor del nombre, debía marcharse. Les iba a llevarse la fortuna, que le diera su engañado marido, pero debía marcharse irremisiblemente. - Yo he de buscar a los Francisco - murmuró. - Todo debe hacerse con la mayor reserva; no debe haber escándalo. Si necesito ayuda voy que puedo confiar en Folimbre. Veré de nuevo a Leslie, le hablaré claramente y le haré proposiciones, pero tendrá que

decirme la verdad respecto de Daisy. Sin hacer caso del peligro que corría, sin importarle gran cosa su propia seguridad, estaba resuelto a saber la verdad respecto a la desaparición de Daisy y Warburton, y de ser necesario, a afrontar cara a cara cualquier riesgo. - Escribiré al jefe de la policía otra vez, tengo necesidad de auxilio; pero primero, antes de escribir, la verá una vez más. Y cesando en sus paseos por un momento, se detenia ante el espejo que había frente a él, y miraba desdichosamente su imagen reflejada en el mismo. - ¡Loco de mí! - murmuró después en voz baja. - La devolví rápidamente aquella carta. Contaba seguramente las semanas de ese día, y me hubiese servido para encontrarla, si la hubiese conservado en mi poder. Pero la tendré. Efecto del asombro y de la cólera del primer momento, había devuelto maquinalmente la amenazadora carta, sin pensar siquiera en dirigir una mirada a la dirección estampada al pie de ella. - Mientras Alan se paseaba por la estancia, nervioso, pensativo, Leslie, que había vuelto de su desmayo, se dirigía a su habitación con paso vacilante, seguida solícitamente por Wina y por la bondadosa Millie. Una vez que se sintió cómoda

mente en una butaca, y cuando salió Millie, la indignación de Wina estalló en vives improperios contra Alan Warburton. Pero Leslie hizo un gesto de disgusto para que se callase. - No hablemos ahora de esto, querida. Cree que me he impuesto un trabajo superior a mis fuerzas. No puedo hablar; quisiera estar tranquila; me conviene descansar. Entonces Wina, mostrándose llena de sincero interés y cuidado, y con la misma tristeza con que un momento antes había reprimido a Alan, después de correr las cortinas, arreglar el almohadón en que descansaba la cabeza de Leslie y de asegurarse de que todo lo que pudiera necesitar estaba al alcance de su mano, la besó dulcemente y salió de la habitación. Una vez sola, Leslie permaneció por algunos momentos tranquila y pensativa, sin poder conciliar el sueño. La quietud de aquella habitación envuelta en una semi oscuridad, calmó por completo sus nervios excitados. Había llegado a los límites de la incertidumbre. Se había stormantado; había vertido abundantes lágrimas y se había estremecido bajo la impresión de la duda y del miedo, del terror, y de la sorpresa. Se entregó a la desesperación, pero todo le había pasado ya; y ahora estaba tranquila y con los

ojos secos, como un alma enérgica que habiendo perdido la esperanza; hace frente con denuedo a su destino. - Moviéndose lánguidamente, y luego levantó la cabeza. - Esta noche, no - murmuró, llevándose una mano a su cabeza al propio tiempo que dejaba escapar un débil suspiro; - en primer lugar me conviene descansar. Pero, en lugar de dejarse caer de nuevo, se levantó lentamente, cruzó la habitación, y recorrió las cortinas para que entrasen los últimos rayos del sol poniente. Después, sentándose ante un elegante escritorio, escribió con mano lenta, aunque firme, tres notas. La primera estaba dirigida al señor Follingsbry; la segunda a la señora French, madre de Wina; y la tercera a esta misma. Una vez escritas las tres cartas, aún permaneció un rato sentada ante el escritorio, siguiendo con distraída mirada, el hermoso espectáculo de la puesta del sol. Así permaneció hasta que desapareció por completo el último rayo de luz, y comenzó a hacerse de noche. De pronto oyó que alguien llamaba a la puerta. Se levantó lentamente para recibir al visitante, que no era otro que el criado de Alan que traía en la mano una carta cerrada. Leslie tomó la nota, y ordenan-

do al criado que se esperase, volvió de nuevo a entrar. - La carta decía así: - Señora: Como quiere que no mostré nada vacilación alguna en enseñar me la nota que recibí esta mañana, supongo no tendrá inconveniente en permitir que la lea de nuevo. Tenga la bondad de enviármela con el dador. Se la devolveré en seguida. Alan Warburton. Una vez terminada la lectura, sacó Leslie de su bolsillo la arrugada nota de los Francisco. Le leyó nuevamente con gran atención murmurando en voz baja ciertas palabras, como si tratara de grabar algo en su memoria. Hecho esto, se dirigió al tocador con una docena de cartas en la mano. Luego se encaminó lentamente hacia la chimenea, removió las cenizas apagadas brasa hasta hacer brotar una llama, y dirigiendo una última mirada al arrugado papel, le arrojó al fuego, no apartando su vista hasta que lo vio convertido en cenizas. Entonces volvió hacia el criado, y doblando y metiéndola en el sobre la nota de su amo, le dijo: - Devuelva usted esto al señor y dígame que la carta que deseaba ver ha sido destruida. Una vez el criado hubo salido, cerró la puerta y volvió a la chimenea.